
BILJNA VRSTA: VOĆE 

TEMA: ZAŠTITA VOĆNIH ZASADA OD RUTAVE BUBE 

VIZUELNIM PREGLEDIMA USEVA I ZASADA JE UOČENO PRISUSTVO ODRASLIH JEDINKI RUTAVE BUBE. 

TO JE ŠETOČINA KOJA SE JAVLJA SVEKE GODINE KOD NAS, A NAJVEĆE ŠTETE PRIČINJAVA U MLADIM 

ZASADIMA VOĆA. 

RUTAVA BUBA IMA JEDNU GENERACIJU GODIŠNJE I PREZIMLJAVA KAO ODRASLA JEDINKA U 

ZEMLJIŠTU. RANO U PROLEĆE ODRASLE JEDINKE IZLAZE IZ ZEMLJE I ZAPOČINJIU LET KOJI TRAJE SVE 

DO POČETKA LETA. ZA TO VREME OŠTEĆUJU RAZNE CVETOVE HRANEĆI SE PRAŠNICIMA, TUČKOM I 

OSTALIM DELOVIMA CVETA, USLED ČEGA NE DOLAZI DO OPLODNJE. ZA OVU ŠTETOČINU 

KARAKTERISTIČNE SU MIGRACIJE I MASOVNI LETOVI SA JEDNE BILJNE VRSTE NA DRUGU U POTRAZI 

ZA HRANOM. NAJPRE SE HRANE CVETOVIMA KOROVSKIH BILJAKA, NAJČEŠĆE MASLAČKA, A POTOM 

SE SELI NA CVETOVE KRUŠKE, JABUKE, JAGODE I DRUGIH BILJAKA. VELIKE ŠTETE NANOSI I U USEVIMA 

ULJANE REPICE I UKRASNOG BILJA. 

RUTAVA BUBA JE NAROČITO ŠTETNA U MLADIM ZASADIMA VOĆA, KADA SU BILJKE U PRVIM 

GODINAMA RODNOSTI, DOK SU STABLA JOŠ NISKA I BROJ CVETOVA NA NJIMA MALI. U TAKVIM 

ZASADIMA, POVEĆAN BROJ ODRASLIH JEDINKI RUTAVE BUBE MOŽE U POTPUNOSTI DA UNIŠTI SVE 

CVETOVE I SPREČI DONOŠENJE RODA.  

 

PREPORUKA: SUZBIJANJE RUTAVE BUBE PRIMENOM HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE NIJE MOGUĆE ZBOG 

PRISUSTVA PČELA I DRUGIH POLINATORA NA CVETOVIMA, TE SU OPRAVDANE JEDINO MEHANIČKE 

MERE ZAŠTITE. SADA, PRE NEGO ŠTO JE DOŠLO DO PODIZANJA POPULACIJE RUTAVE BUBE I PRE NEGO 

ŠTO NASTUPI CVETANJE U MLADIM ZASADIMA UGROŽENIH VOĆNIH VRSTA, PREPORUKA JE DA SE 

SPROVEDU SLEDEĆE MERE: 

• IZLOVLJAVANJE RUTAVE BUBE POMOĆU BELIH I PLAVIH POSUDA SA VODOM UZ DODATAK 
ATRAKTANATA KAO ŠTO JE CIMET, ANIS, NEGRO BOMBONE, SIRUP OD JABUKE, JAGODE, 
MALINE I SL. POSUDE TREBA U ŠTO VEĆEM BROJU POSTAVITI PO OBODU, A MANJI BROJ 
RASPOREDITI I PO UNUTRAŠNJOSTI PARCELE. KAO POSUDE MOGU POSLUŽITI VEĆE ČAŠE, 
LAVORI PA ČAK I PLASTIČNA BURAD BELE ILI PLAVE BOJE. 

• ZAKOROVLJAVANJE VOĆNJAKA DO PRECVETAVANJA DA BI SE SMANJILA AKTIVNOST RUTAVE 
BUBE NA CVETOVIMA VOĆA. 

• ZATVARANJE VOĆNJAKA MREŽOM TAMO GDE POSTOJI PROTIVGRADNA ZAŠTITA, ALI SE U 
TOM SLUČAJU POLINATORI MORAJU POSTAVITI U VOĆNJAK KAKO BI SE OPRAŠIVANJE VOĆA 
NEOMETANO ODVIJALO. 

 
 



 

SLIKA 1. RUTAVA BUBA NA CVETU MASLAČKA 

 

 

SLIKA 2. RUTAVA BUBA NA KOROVU 



 

SLIKA 3. RUTAVA BUBA NA CVETOVIMA BRESKVE 

 

SLIKA 4. BELA POSUDA ZA IZLOVLJAVANJE RUTVE BUBE 

 



 

SLIKA 5. PLAVE POSUDE ZA IZLOVLJAVANJE RUTAVE BUBE 

 

SLIKA 6. PLAVO BURE SA ULOVLJENOM RUTAVOM BUBOM 



 

SLIKA 7. ZATVORENA MREŽA NA VOĆNJAKU 


